

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 140 (1863)

Суббота

21

ноября

1959 года

Год издания XXV  
Цена 5 коп.

## ЗИМА НА ФЕРМАХ

В колхозной деревне с каждым днем ширится социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС. Колхозники, рабочие совхозов и ремонтно-технических станций трудятся над тем, чтобы успешно завершить сельскохозяйственные работы, засыпать добротные семена, подготовить технику к весне будущего года, заложить прочные основы для дальнейшего подъема земледелия и животноводства.

За последние годы в сельском хозяйстве партией проведены крупные мероприятия, обеспечившие быстрый рост колхозного и совхозного производства. Известно, что общественное животноводство на протяжении длительного времени было одной из отстающих отраслей сельского хозяйства. ЦК КПСС на сентябрьском Пленуме (1953г.), вскрыл серьезные недостатки в развитии животноводства, определил, что подъем этой важной отрасли является одной из самых неотложных задач партии и государства. Организуя борьбу за успешное развитие животноводства, партия решила коренные вопросы его развития. Она укрепила колхозы и совхозы кадрами, определила пути увеличения производства кормов, изменила практику планирования производства и заготовки продуктов животноводства, подняла материальную заинтересованность колхозников и работников совхозов в увеличении производства животноводческих продуктов.

Крупные мероприятия, проведенные партией по подъему животноводства, вдохновили работников сельского хозяйства на новые творческие дела. Всенародным стало движение за то, чтобы в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству мяса, молока и масла на душу населения. Родившееся в передовых колхозах и совхозах Российской Федерации, Украины и Молдавии, это патристическое движение охватило животноводов всех братских республик. Оно уже дало хорошие результаты. Сотни передовых колхозов и совхозов производят теперь по 80—100 и больше центнеров мяса, по 300—400 и более центнеров молока на сто гектаров земельных угодий.

Социалистическое соревнование помогло вскрыть и привести в действие огромные неиспользованные резервы. Недавно на приеме делегации женщин-колхозниц и работниц совхозов Рязанской области в Кремле председатель колхоза «Крестьянский труд» Спасского района М. Е. Кузнецова, рассказывая о резервах своего хозяйства, привела такой пример: прежде колхоз произ-

водил на сто гектаров земли один центнер мяса, а в этом году борется за 110 центнеров. Тогда сельхозартель сдавала государству в год 5—6 тонн мяса, а в 1959 году даст свыше 180 тонн.

Самым замечательным в соревновании является рост творческой инициативы животноводов, охваченных горячим стремлением как можно больше произвести продукции, досрочно выполнить свои обязательства. На передовую линию борьбы за крутой подъем животноводства выходят тысячи тружеников, прославившихся своими выдающимися успехами в работе. Рядом с именами таких мастеров животноводства, как славные рязанские женщины дважды Герои Социалистического труда доярка П. Н. Коврова, телятница К. К. Петухова, знатная доярка Украины Герой Социалистического Труда Е. А. Демиденко, и многими другими теперь стали всенародно известными имена свиноводки Валентины Беловой из совхоза «Большевик» Калининской области, птичницы Веры Сидоры из хозяйства «Борки» Харьковской области, свиноводки Я. С. Чиж из колхоза имени Шевченко Львовской области.

Трудовые успехи животноводов радуют каждого советского человека, ибо в них отражена забота всего народа о создании обилия продовольствия в нашей стране. Колхозы и совхозы страны досрочно выполнили годовой план продажи государству мяса, яиц, шерсти. Успешно выполняется план государственных закупок молока. Важнейшей продукцией—мяса к 20 октября было заготовлено на 1.723 тысячи тонн, или на 40 процентов больше, чем к тому же времени в прошлом году, и в 2,5 раза больше, чем за тот же период в 1953 году. Важно отметить, что рост закупок продуктов животноводства сопровождается увеличением поголовья скота и птицы.

Животноводство, эта важнейшая отрасль сельского хозяйства, находится на подъеме. Но резервы далеко не исчерпаны. У нас еще имеется много колхозов и совхозов, которые мало производят животноводческой продукции на сто гектаров земельных угодий. Более того, в колхозах и совхозах Туркменской, Киргизской, Азербайджанской и Таджикской республик за 10 месяцев текущего года надоено молока от каждой коровы меньше, чем за такой же период в прошлом году.

Партия и правительство проявляют большую заботу не только об увеличении производства и заготовок, но и об улучшении переработки скота и птицы. Заготовки животноводческих продуктов в стране

идут хорошо. Вместе с тем, как отмечается в принятом недавно постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению переработки скота и птицы», в ряде областей, краев и республик намечилось отставание в строительстве мясокомбинатов и холодильников, а это создает трудности в приемке и переработке скота. В постановлении изложены меры по ускорению строительства новых и расширению действующих предприятий мясной промышленности и холодильников с тем, чтобы намеченный семилетним планом прирост производственных мощностей по переработке скота и птицы осуществить досрочно.

Увеличение производства мяса, молока и других продуктов—дело большой государственной важности. 1959 год на исходе. Необходимо принять все меры к тому, чтобы задания по развитию животноводства, обязательства в соревновании были выполнены с честью. Вместе с тем нельзя забывать и о том, что именно теперь закладываются основы успехов в подъеме животноводства в будущем году. Всяческой поддержки заслуживает инициатива животноводов Казахской ССР, которые рассчитывают получить не менее трехсот тысяч центнеров говядины за счет зимнего откорма крупного рогатого скота и продать это мясо государству весной 1960 года. Для массового откорма скота колхозы и совхозы запасли необходимое количество грубых и других кормов, заложили 8,4 миллиона тонн силоса—значительно больше прошлогоднего, используют отходы зернового хозяйства и пищевой промышленности.

Пришла зима—самый ответственный период в животноводстве. В текущем году зимнее содержание скота требует к себе особого внимания. Почти повсеместно увеличилось поголовье животных, а кормов не везде заготовлено, столько сколько нужно. В ряде районов, и особенно на целине, все еще дают себя знать трудности в размещении скота. Особенно нетерпима медлительность в подготовке помещений, в подвозке кормов к местам зимовки.

Тревожная обстановка складывается на Черных землях. Здесь будет зимовать более миллиона овец, а необходимых запасов кормов еще нет. Колхозы «Россия», имени Ленина Благодарненского района, Ставропольского края пригнали отары овец на неподготовленные участки пастбищ. Быччабаны не благоустроены. Плохо оборудованы помещения для животных. В отарах уже сейчас имеет место падеж скота.

(Окончание на 2-й стр.)

## НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ ЦК КПСС



С/МСКАЯ ОБЛАСТЬ. Колхоз «Коммунар» Путивльского района выступил одним из инициаторов социалистического соревнования животноводов области за досрочное выполнение заданий первого года семилетки, за достойную встречу предстоящего Пленума ЦК КПСС. Инициативу колхозников поддержало бюро обкома партии.

В колхозе получено за 10 месяцев на каждые 100 гектаров сельхозугодий по 72 центнера мяса и по 330 центнеров молока. Годовое обязательство по производству мяса уже перевыполнено, государству продано сверх плана 3.080 центнеров молока.

На снимке: лучшие доярки колхозной фермы, борющейся за звание коллектива коммунистического труда. Слева направо: Надежда Макаровна Шевченко, Софья Ивановна Дроздова и Софья Ивановна Осипова. Каждая из них надрила за 10 месяцев более 3.200 килограммов молока от коровы.

Фото А. Загородного.

Фотохроника ТАСС.

## В борьбе за высокие надои

РАССКАЗЫВАЮТ ПЕРЕДОВИКИ СЕМИЛЕТКИ

За десять месяцев нынешнего года я надоила 2.236 килограммов молока от каждой из двенадцати закрепленных за мною коров при годовом обязательстве 1.700 килограммов. В честь предстоящего Пленума ЦК родной партии я, как и все мои напарницы, на днях взяла дополнительное обязательство. Удой молока от коровы к концу первого года семилетки решила довести не менее как до 2.700 килограммов. С этой задачей справлюсь. В соревновании доярок района по надоям молока сейчас занимаю одно из первых мест.

На молочной ферме работаю второй год. Правда, хотя это и немного, но я уже имею некоторый опыт по уходу за коровами, повышению их молочной продуктивности. Вот об этом и хочу рассказать.

Как правило, о получении высоких удоев молока я начинаю проявлять заботу еще задолго до отела коров. Особое внимание обращаю на своевременный их запуск и подготовку к растелу. Животных с высокой продуктивностью запускаю за 1,5—2 месяца до отела. При этом внимание уделяю на хорошее кормление стельных коров, ибо знаю, что затраченные в это время добавочные корма окупятся получением здорового приплода и хорошей продуктивностью.

Сейчас, в зимнее время, согласно рациону молочным коровам даю по 24—25 кг силоса, около 4 кг зеленого сена и вволю соломы. При кормлении всегда учитываю особенности закрепленных за мною коров: одной корма, в частности солому, стараюсь подсаживать, другой же смачиваю соленым раствором. Когда имеются концентраты, то коровам, поставленным на раздой, даю их дополнительно к установленной норме, примерно по 50 граммов на литр надоенного молока.

Перед дойкой у меня вошло в привычку делать коровам легкий массаж вымени: сначала движения делаю снизу вверх, затем обратно. Вымя при этом слегка сдавливаю. Соски массирую так: сначала их беру в кулак, затем, стараясь не выдавливать молока, начинаю разминку. При сжатии соска вымя поднимаю толчком вверх. Массаж вымени у коров я делаю как в середине, так и в конце дойки. Это способствует выдаиванию всего молока.

Проделав массаж и обмыв вымя коровы, приступаю к дойке: произвожу ее кулаком, энергично. Движения стараюсь делать вначале медленные, затем их учащаю и довожу до быстрого темпа. Немаловажное значение при раздое имеет техника доения коров. На собственном опыте я убедилась в том, что чем быстрее донть корову, тем лучше она дает молоко.

Нередко я взаимно обмениваюсь опытом работы как с доярками своей, так и других бригад колхоза. Часто мы рассказываем друг другу об уходе за скотом, кормлении и содержании его.

Чтобы надоить от коровы побольше молока, прежде всего надо приложить немало труда, хорошо изучить особенности и повадки каждого животного. Скажу прямо, что это не сразу дается. В нашем деле требуются постоянное внимание и настойчивая работа над тем, чтобы не только хорошо знать всех животных, но и получить от них высокие удои молока.

У нас есть большие возможности для дальнейшего повышения продуктивности молочного скота. И мы постараемся использовать их как можно лучше с тем, чтобы дать Родне больше молока.

З. ГРИГОРЬЕВА,  
доярка колхоза «Прогресс».



### ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ НА УРОВЕНЬ НОВЫХ ЗАДАЧ

В разносторонней идейной жизни нашего района большое место занимает районное отделение общества по распространению политических и научных знаний—добровольная самодеятельная организация передовой интеллигенции. Отделение призвано оказывать помощь партийным организациям в коммунистическом воспитании труженников села, в повышении их идейного уровня и трудовой активности, в формировании человека коммунистического общества.

Вся работа районного отделения общества должна проводиться на основе глубокого разъяснения трудящимся решений нашей партии, особенно материалов XXI съезда КПСС и других важнейших документов. Задачи коммунистического строительства требуют, чтобы все трудящиеся были охвачены политическим влиянием.

В нашем районном отделении общества 98 членов. Это лучшие люди из числа учителей, медицинских работников, специалистов сельского хозяйства, партийные и советские работники.

Все члены общества в райцентре разбиты на три секции: общественно-политическую, педагогическую и сельскохозяйственную. Непохоже работать общественно-политической и педагогической секции (руководители тт. М. С. Куприянов, А. Ф. Баранова).

Как ни странно, неудовлетворительно работает сельскохозяйственная секция (руководитель т. А. С. Бочаров). За 10 месяцев текущего года членами этой секции прочитано всего 55 лекций на сельскохозяйственные темы.

Районное отделение общества на местах имеет 7 групп, лучшими из которых являются Колыновская (руководитель Т. Б. Шилунова) и Азановская (тов. Г. Г. Моторин). Работа

этих групп планируется, ведется борьба за систематическое выступления перед трудящимися.

Крайне неудовлетворительно работают группы в с. Ижморке (руководитель тов. П. И. Шумаков) и в с. Симбирке (тов. Р. С. Селиверов). Эти группы малочисленны, нет плановости в работе, с лекциями и докладами выступают не периодически. Так, например, член общества товарищ В. М. Кириллов за 10 месяцев выступил перед трудящимися колхоза «Прогресс» 23 раза, а руководитель этой группы тов. П. И. Шумаков—всего 5 раз.

Не все члены общества в районе серьезно относятся к такому важному делу, как читка лекций перед населением. Некоторые из них за 10 месяцев выступили перед трудящимися всего по 1—2 раза. К таким относится товарищ М. Г. Шкутков (с. Постыково), А. Ф. Бычков (пос. Амполк), С. С. Семенов (с. Троицкое), А. Ф. Барановский (Ижморский совхоз) и другие.

Очень плохо обстоит дело в отделении общества с отчетностью, поэтому даже прочитанные лекции иногда не бывают учтены.

Все эти недостатки отрицательно сказываются на работе районного отделения общества. Не случайно, что плачтения лекций у нас выпол-

нен пока на 85 процентов. А ведь мы имеем полную возможность для безусловного выполнения задания, доведенного областным отделением общества.

В целях коренного улучшения работы районного отделения общества по распространению политических и научных знаний правление общества разработало конкретные мероприятия, которые учитывают главное в работе отделения—рост членов общества, а также систематическое выступление с лекциями и докладами каждого члена общества перед трудящимися нашего района.

Большая надежда возлагается на партийные организации, которые, осуществляя руководство группами на местах, оказывают им необходимую помощь в улучшении лекционной пропаганды.

Долг правления районного отделения общества совместно с партийными организациями добиться того, чтобы лекции и доклады читались во всех населенных пунктах нашего района. Это будет способствовать улучшению воспитания трудящихся в коммунистическом духе.

**М. КОЛОДИН,**  
ответственный секретарь районного отделения Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний.

### УСПЕХИ ХЛОПКОВОДОВ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в приветствии, направленном труженникам сельского хозяйства Ленинабдской области Таджикской ССР, горячо поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих и работников совхозов, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников и всех трудящихся области с достигнутыми успехами по продаже хлопка государству. Колхозы и совхозы области продали государству 105 тысяч тонн хлопка-сырца, или на 36 тысяч тонн больше, чем на это время прошлого года. Почти весь хлопок сдан первыми сортами.

ТАСС.

### ЗИМА НА ФЕРМАХ

Окончание. (Начало на 1-й стр.)

Слабо подготовленными вступили в зимовку многие фермы Алтайского и Краснодарского краев, Ростовской, Тамбовской, Челябинской, Омской, Тульской, Орловской областей РСФСР, ряда районов Белоруссии и прибалтийских республик. Они не выполнили плана заготовки грубых кормов и сейчас мало проявляют заботы о правильном хозяйском использовании запасов кормов. Это вызывает серьезные опасения. Плохая организация зимовки может снизить продуктивность скота, повлечь за собой потери в животноводстве.

Интересы дальнейшего быстрого увеличения производства продуктов животных от скота требуют от партийных организаций, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов образцово провести зимовку

скота. Нужно прежде всего хорошо сохранить все кормовые ресурсы, организовать экономное расходование кормов, утеплить животноводческие помещения.

За последние годы на фермах колхозов и совхозов созданы замечательные кадры животноводов. Работать на фермы пришло много талантливой молодежи. Перевыпая обязанность партийных и комсомольских организаций—проявить о животноводстве максимум внимания, вооружить их передовым опытом, помочь работникам ферм не только выполнить высокие социалистические обязательства нынешнего года, но и обеспечить все условия для новых успехов в увеличении производства животноводческих продуктов в 1966 году—втором году семилетки.

Передовая. «Прямая» за 17 ноября.

### Высоковольтные линии на земле Смоленской

Закончено строительство высоковольтной линии электропередачи Смоленск—поселок Голынки. Это третья линия, проложенная в этом году. Ее протя-

женность 64 километра. По линии будут проходить Дорогобужский ГРЭС, Электроэнергетическая станция и другие объекты.

В этом семилетии Смоленщина должна быть полностью электрифицирована.

### Гигант строительной индустрии

16 ноября введена в строй первая очередь крупнейшей в стране Ташкентского комбината крупнопанельного домостроения. Производственная мощность нового предприятия обеспе-

чивает приготовление панелей и деталей в количестве, которое достаточно для строительства тысяч квадратных метров жилья в год. Ташкентский комбинат крупнопанельного домостроения — первый в стране.

ТАСС.

### Новые очаги культуры на селе

По призыву трудящихся Курдайского района, Джамбульской области в селах и аулах области широко развернулось строительство культурно-просветительных учреждений. Только в этом году построено 50 домов культуры и клубов. До конца года число их удвоится.

ТАСС.

хода к коммунизму. Значит, ликвидация существенного различия между умственным и физическим трудом является жизненной необходимостью.

Однако при социализме еще сохраняются существенные различия между умственным и физическим трудом. Они заключаются в том, что большинство рабочих по своему культурно-техническому уровню стоит еще ниже уровня работников инженерно-технического труда, а большинство колхозников—ниже уровня агрозоотехнических работников. Но эти различия постепенно будут преодолены.

Важную роль в решении этой проблемы должно сыграть выполнение семилетнего плана. Дальнейший технический прогресс в промышленности и сельском хозяйстве, электрификация, комплексная механизация и автоматизация производственных процессов требуют подготовки кадров и культурных работников. Без этого не может быть осуществлен крутой подъем социалистической экономики, необходимый для пере-

ход к коммунизму. Значит, ликвидация существенного различия между умственным и физическим трудом является жизненной необходимостью.

Коммунистическая партия разработала конкретные пути решения этой проблемы. Семилетним планом предусматривается значительное развитие общего среднего образования в городах и сельской местности, расширение вечернего и заочного высшего и среднего специального образования, увеличение сети вечерних школ рабочей и сельской молодежи. Число учащихся в восьмилетних и средних школах в 1965 году увеличится до 38—40 миллионов человек. Огромную роль сыграет перестройка народного образования. Организационное сочетание общеобразовательной подготовки с производительным трудом позволяет молодым труженникам быстро осваивать новей-

# ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИВАТЬ ПОКУПАТЕЛЕЙ

РЕЙД ГАЗЕТЫ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ» ПО ТОРГОВЫМ ПРЕДПРИЯТИЯМ ИЖМОРСКОГО СЕЛЬПО

### Обслуживать культурно

Велика и почетна роль работников советской торговли, призванных обслуживать строителей коммунизма. Обслуживать покупателей культурно, уметь — непреложный закон каждого работника прилавка.

Так ли относятся к своему делу работники магазинов Ижморского сельпо, все ли они сделали от них зависящее, чтобы удовлетворить запросы населения? С этой целью был организован рейд газеты по торговым предприятиям званого сельпо.

По-разному относятся к своим обязанностям работники торговли.

Азановский магазин из месяца в месяц не только выполняет, но значительно перевыполняет план товарооборота. Естественные товары доведены до минимума. В этот магазин приятно зайти. Здесь тепло, чисто и уютно, хотя помеще-

ние и невелико. Завтрам здесь работает тов. В. С. Швайлович, а обязанности продавца исполняет Анна Викторовна Швайлович. Она в обращении с покупателями очень вежлива, умело рекомендует товары. В книге жалоб и предложений имеются лишь записи, в которых клиенты выражают продавцу и завямагу благодарность за культурное, вежливое и умелое обслуживание.

Непохоже работает продавец магазина третьей фермы Ижморского совхоза тов. М. Беселдина. Она также ежемесячно перевыполняет план товарооборота. Вежлива в обращении с клиентами, отзывчива на запросы покупателей и при первой же возможности старается их удовлетворить.

Работники магазинов мало организуют красивых выставок из имеющихся в продаже товаров. Единичны случаи, когда продавцы предлагают покупателям товары, рекомендуют фасон одежды.

Покупатели предъявляют законное требование правлению сельпо и продавцам: обслуживать население культурно и умело.

К сожалению, опыт передовиков правлением сельпо не изучается и не распространяется среди работников прилавка. Работой многих магазинов и продавцов покупателей остаются недовольны.

Жители села Пензы крайне недовольны работой продавцов Ядвинской. В этом магазине нет должного порядка. Нередко покупатели по несколько часов простаивают у магазина, не зная, когда он будет открыт. Продавец часто уезжает за товарами, сдавать деньги и т. п., а магазин все это время закрыт. Также поставлена работа и в Ижморском сельском магазине.

Не лучше работает и магазин № 2, где продавцом тов. М. Макаренко. Закрывает она магазин на обеденный перерыв когда вздумает. Нет расписания работы магазина, нет красивой выставки из имеющихся товаров. Помещение магазина часто заставляют ящиками с пустой посудой. Продавец в обращении с покупателями груба. Многие покупатели спрашивают книгу жалоб и предложений, но ее здесь нет.

В продуктовых отделах часто нет оборточной бумаги, а правление сельпо об этом не беспокоится.

Работники магазинов мало организуют красивых выставок из имеющихся в продаже товаров. Единичны случаи, когда продавцы предлагают покупателям товары, рекомендуют фасон одежды.

Покупатели предъявляют законное требование правлению сельпо и продавцам: обслуживать население культурно и умело.

### Ассортимент беден

Из года в год поднимается экономика трудящихся, непрерывно возрастает их культурный уровень. В связи с этим постоянно увеличивается спрос на различные товары. Но не всегда можно приобрести нужные товары в магазинах Ижморского сельпо. Например, школьники райцентра и периферийных школ длительное время не могут купить обувь для занятий на уроках физкультуры.

Магазины явно не удовлетворяют спроса населения на целый ряд промышленных и хозяйственных товаров. В селах, где еще отсутствует электрическое освещение, в магазинах нет, например, в продаже керосиновых ламп, ламповых стекол и фитилей. Не найдешь в магазинах хорошего мужского или дамского пальто. Не торгуют детскими рукавицами. Нет в продаже таких хозяйственных товаров, как шифер, цемент, гвозди, электроприборы и др.

В текущем году Ижморское сельпо неудовлетворительно обеспечивает потребителей канцелярскими изделиями. Ассортимент пряников и печенья очень беден. Отрицательный выбор фруктовых консервов, а также фруктов в этом году в продаже совсем не было. В парфюмерных отделах магазинов нигде не купишь зубного порошка.

Не случайно поэтому, что план товарооборота за октябрь выполнен по Ижморскому сельпо только на 94 процента, да и то 25 процентов дала продажа ликеро-водочных изделий.

Работники магазинов мало организуют красивых выставок из имеющихся в продаже товаров. Единичны случаи, когда продавцы предлагают покупателям товары, рекомендуют фасон одежды.

Покупатели предъявляют законное требование правлению сельпо и продавцам: обслуживать население культурно и умело.

### Нет должной заботы о завозе товаров

Правление сельпо не проявляет должной заботы о доставке товаров в торговые предприятия, хотя они достаточно располагают транспортными средствами. Продавцам сельских магазинов приходится настолько торговать, сколько находится в поездках за товарами на базу сельпо.

Поэтому не всегда бывают в магазинах товары первой необходимости. Например, на день проверки в Большеколпаковском магазине не оказалось керосина и соли. Рабочие промартели «6-я пятилетка» вынуждены ходить за этими товарами в с. Пензу или с. Троицкое.

Если правление сельпо не может обеспечить доставку товаров в магазины своими транспортными средствами, то следует заключить договор с организациями на транспортников их к назначенным местам.

Так, например, продавец Большеколпаковского магазина А. Т. Сивякова три раза безрезультатно обращался к пред-

седателю промартели «6-я пятилетка» тов. Ядовскому с просьбой заехать для поездки за товарами.

Поэтому не всегда бывают в магазинах товары первой необходимости. Например, на день проверки в Большеколпаковском магазине не оказалось керосина и соли. Рабочие промартели «6-я пятилетка» вынуждены ходить за этими товарами в с. Пензу или с. Троицкое.

Если правление сельпо не может обеспечить доставку товаров в магазины своими транспортными средствами, то следует заключить договор с организациями на транспортников их к назначенным местам.

### Правление отмахивается

Большие Колпаки—поселок рабочих. Здесь все жители состоят членами промартели «6-я пятилетка». Правление сельпо там уже несколько лет арендует маленькую избушку, в которой и размещается магазин.

Жители этого населенного пункта несколько раз обра-

лись в правление Ижморского сельпо с просьбами расширить помещение магазина. Можно было бы перевезти в Большие Колпаки помещенье бывшего магазина в селе Пенза, которое уже пустует несколько лет. Но правление упорно отмахивается.

### Работа с кадрами пущена на самотек

В магазинах и ларьках Ижморского сельпо работают продавцами 32 человека, из которых абсолютное большинство имеет образование только в объеме семи классов. Нет ни одного работника, который имел среднее или специальное образование.

В райцентре имеется вечерняя школа рабочей молодежи, но работники торговли не поощряют ее. Профсоюзный руководитель сельпо тов. Конопченко с членами профсоюза не проводит работы, не требует, чтобы они занимались повышением производственной квалификации, своего общеобразовательного уровня.

На низком уровне находится и политико-массовая работа среди работников прилавка. Лекции, беседы не проводятся. Давно выделено помещенье под красный уголок, но оно еще не оборудовано. Стенные газеты выходят от случая к случаю. Секретарь парторганизации РПС тов. Авхимович всю эту работу пустил на

самотек. Партбюро не занимается вовлечением передовых работников прилавка в ряды Коммунистической партии. Только поэтому из 32 человек здесь ни одного члена КПСС. За прилавками магазинов работает много молодежи, но среди них только одна комсомолка.

Правление сельпо и партбюро среди торговых работников не проводят работы по развертыванию борьбы за значительное повышение коммунистического труда.

### Рейдовая бригада:

- Е. ВИХОРЕВА, член лавочной комиссии.
- Н. ЕГОРЕНКО, депутат поселкового Совета.
- В. ФУРМАН, плановик райпрокомбината.
- Н. СИНЯКОВ, рабочий промартели «6-я пятилетка».
- А. РУББА, работник редакции.

### На магазине — замок

Уже более месяца не работает магазин в Ломачевке. Жители села не могут купить необходимых товаров. —Почему у вас магазин все время на замке? спрашивают покупатели у продавца М. П. Подосенкова. —Видите ли в чем дело, — отвечает продавец, — две недели полиняком ревизоры делали ревизию, потом в правление сельпо ездила с отчетом, затем товар для магазина получала...

Вот, оказывается, сколько причин... —В нашем магазине отсутствует и культура торговли. —заявляют в один голос жители. —В помещении всегда холодно, грязно, на стенах и полках пыль. Соль лежит под открытым небом, в нее попадают всякие нечистоты. Это возмутительные факты. Из правления же Троицкого сельпо здесь редко кто бывает. Его председателю тов. Волкову необходимо держать работу Ломачевского магазина под строгим контролем.

В. БЫСТРОВ.

## О преодолении существенного различия между умственным и физическим трудом

Много замечательно в том, что говорит о движении Советской страны к коммунизму, происходит сейчас на наших глазах. Один рабочий на Московском заводе малолитражных автомобилей управляет целой автоматической линией. Один шахтер водит угольный комбайн. С шагающим экскаватором управляет также один машинист. Два тракториста могут обслуживать 6—8 тракторов, оборудованных автоматическим управлением. Логично...

Какой труд у этих людей—физический или умственный? Ведь все они, чтобы успешно обслуживать сложные машины и станки, должны много знать, зачастую иметь специальное техническое образование. Или возьмем сталевара.

Кроме физического труда, он занимается расчетами, контролем за ходом производства и т. д., то есть умственным трудом, который, кстати сказать, составляет у него 58 процентов рабочего времени.

Что же происходит? Благодаря широкой механизации и автоматизации производства, принципиально меняется характер труда: постепенно исчезает «чисто физический» труд, рождается новый тип работника—рабочего-техника, колхозника-зоотехника. Происходит процесс постепенной ликвидации существенного различия между трудом умственным и физическим.

Это—великое завоевание социализма. В капиталистическом обществе между трудом умственным и физическим существует глубо-

кая противоположность. Эксплуататоры превратили умственный труд в свою монополию. На долю народных масс они оставили изнурительный физический труд. Интеллигенция там служит эксплуататорам.

С победой социализма в нашей стране была ликвидирована противоположность между умственным и физическим трудом. Глубокие преобразования в экономике и социальных отношениях, огромный размах народного образования приобщили трудящихся к культуре, к знаниям. У нас выросла новая, трудовая интеллигенция, беззаветно служащая своему народу. Отношения между работниками умственного и физического труда характеризуются творческим сотрудничеством, общностью корен-

ных интересов и целей. Однако при социализме еще сохраняются существенные различия между умственным и физическим трудом. Они заключаются в том, что большинство рабочих по своему культурно-техническому уровню стоит еще ниже уровня работников инженерно-технического труда, а большинство колхозников—ниже уровня агрозоотехнических работников. Но эти различия постепенно будут преодолены.



## На всемирную сельскохозяйственную выставку

В декабре в Дели (Индия) открывается всемирная сельскохозяйственная выставка. Для показа достижений сельского хозяйства СССР в Дели строится павильон площадью в 2 тысячи квадратных метров.

На выставке будут демонстрироваться тракторы и сельскохозяйственные машины новейших марок. Раздел "колхозы и совхозы Советского Союза" расскажет о кооперативном плане В.И. Ленина, о созданном в нашей

стране самом крупном высокомеханизированном социалистическом сельскохозяйственном производстве. Вместо 25 миллионов мелких единоличных хозяйств у нас теперь имеется около 69 тысяч колхозов и 60 тысяч совхозов.

Один из разделов выставки ознакомит посетителей с тем, как решается зерновая проблема в Советском Союзе, широко и всесторонне будет показано животноводство.

Несомненный интерес вызывают модели советских искусственных спутников Земли и космических ракет, достижения наших ученых в использовании атомной энергии в мирных целях.

Все экспонаты уже отправлены в Индию.

ТАСС.

## Предсезонное соревнование в Венгрии

Рабочие промышленных предприятий Венгрии, выполняя взятые на себя обязательства в честь съезда Венгерской социалистической рабочей партии, оказывают большую помощь труженикам села.

Заводы сельскохозяйственного машиностроения уже выполнили свои предсезонные обязательства, выпустив сверх плана сельскохозяйственных машин на сумму 82 миллиона форинтов. Коллективы этих предприятий до дня открытия съезда решили дать дополнительно продукции еще на 23 миллиона форинтов.

Исключительно большую помощь крестьянам страны оказывают рабочие химической промышленности, которые уже дали сверх плана 45 тысяч тонн искусственных удобрений.

Рабочие электропромышленных предприятий в честь съезда вместо запланированных 85 сел в нынешнем году электрифицируют 114 сел.

ТАСС.

## В Китайской Народной Республике

В Китайской Народной Республике вводятся в строй новые промышленные предприятия. В Шеньяне (Северо-восточный Китай) закончено строительство трансформаторного завода. На три месяца раньше срока завершено строительство второго химического завода в Фучжоу (провинция Фуцзянь).

В сентябре в Китае сдано в эксплуатацию 35 новых шахт общей годовой мощностью в 9,6 миллиона тонн угля.

\*\*\*

По сообщению агентства Синьхуа, сдан в эксплуатацию первый 102-километровый участок на строящейся железнодорожной магистрали Хунань-Гуйчжоу в Центральном Китае.

Железная дорога Хунань-Гуйчжоу, строительство которой началось в августе прошлого года, является частью важной магистрали, которая свяжет приморскую провинцию Фуцзянь с юго-западной провинцией Юньнань.

ТАСС.

## Раскрытие контрреволюционного заговора на Кубе

Полицейские власти Кубы, как сообщает агентство Синьхуа, раскрыли контрреволюционный заговор, ставивший целью свержение кубинского правительства. Центр этой заговорщической организации, передает агентство, находится в американском городе Майами.

Полицейские власти Кубы сообщили, что ими арестовано 8 контрреволюционеров, при этом обнаружено большое количество боеприпасов и различных секретных документов.

ТАСС.

## Это интересно

Все шире применяются в наши дни радиоактивные вещества. Одно из таких применений — атомные электрические батареи. Как же устроены и работают эти батареи? В них используются особые вещества, так называемые полупроводники, — вещества, занимающие промежуточное положение между проводниками электрического тока и непроводниками (изоляторами). Они проводят электрический ток, но значительно хуже, чем металлы. К полупроводникам относятся многие элементы и их соединения, например, кремний, селен, германий, фосфор, большая часть окислов металлов, большинство минералов, некоторые сплавы и другие.

На пластинку из полупроводника, способную благодаря особой обработке проводить элек-

трический ток только в одном направлении, наносят тонкий слой радиоактивного вещества. Под действием радиоизлучения в полупроводнике возникает поток электронов, движущихся в одном направлении, то есть рождается постоянный электрический ток. Сила тока, правда, очень мала, но, соединяя такие атомные элементы-пластинки в батарею, можно получить ток, достаточный для питания радиоприемников, телефонных аппаратов и пр.

Очень важным преимуществом таких источников тока является их долговечность. Атомные электрические батареи могут действовать без перезарядки, то есть без замены радиоактивного вещества, несколько десятков лет, а иногда и больше.

Атомные элементы имеют

очень небольшие размеры и малый вес. Например, одна из таких батареек имеет размер... шляпки канцелярской кнопки. "Работает" в ней искусственный радиоактивный элемент — прометий-147, получаемый в атомных котлах. Он испускает излучение почти безграничное время.

Эта батарейка особенно ценна тем, что прометий-147 не чувствителен к изменениям температуры, давления. Батарейка была испытана при температуре минус 93 градуса и работала даже лучше, чем при комнатной температуре. Это позволяет использовать ее на больших высотах и для океанографических исследований.

Такие батарейки можно также применять в малогабаритных приемниках, слуховых аппаратах.

## Вечные батарейки



ЯПОНИЯ. Недавно в Токио состоялся массовый митинг протеста трудящихся против пересмотра японо-американского «договора безопасности» и массовых увольнений работников угольной промышленности.

В резолюции, единодушно принятой участниками митинга, говорится, что японский народ не позволит правительству усилить международное напряжение в Азии.

После митинга состоялась демонстрация. На снимке: на демонстрации. Жители префектуры Аици, пострадавшей от недавнего тайфуна, несут плакат со словами: «Использовать средства, предназначенные на перевооружение, для помощи жертвам тайфуна и на восстановительные работы».

После митинга состоялась демонстрация. Жители префектуры Аици, пострадавшей от недавнего тайфуна, несут плакат со словами: «Использовать средства, предназначенные на перевооружение, для помощи жертвам тайфуна и на восстановительные работы».

После митинга состоялась демонстрация. Жители префектуры Аици, пострадавшей от недавнего тайфуна, несут плакат со словами: «Использовать средства, предназначенные на перевооружение, для помощи жертвам тайфуна и на восстановительные работы».

После митинга состоялась демонстрация. Жители префектуры Аици, пострадавшей от недавнего тайфуна, несут плакат со словами: «Использовать средства, предназначенные на перевооружение, для помощи жертвам тайфуна и на восстановительные работы».

После митинга состоялась демонстрация. Жители префектуры Аици, пострадавшей от недавнего тайфуна, несут плакат со словами: «Использовать средства, предназначенные на перевооружение, для помощи жертвам тайфуна и на восстановительные работы».

Фото агентства Джэпан пресс.

## Дюссельдорфский процесс — неслыханный позор

Общественность Германской Демократической Республики требует прекращения Дюссельдорфского процесса над деятелями западногерманского комитета борцов за мир.

Председатель Народной палаты ГДР И. Дикман, выступая на собрании жителей Оберхофа, подчеркнул: Дюссельдорфский процесс семи борцов за мир является неслыханным позором. Участвуя в движении в защиту мира, они обсуждали с западногерманским населением вопрос о превращении всей Германии в страну мира. В этом — все их «преступление», за это они предстали перед судом.

От имени 4 тысяч рабочих и служащих химического завода в Шварцхейде производственный совет этого предприятия выразил протест против суда над немецкими патриотами, проводимого в Дюссельдорфе.

ТАСС.

## В поддержку кубинской революции

В Латинской Америке растет движение солидарности с кубинским народом.

В Мотевиде на университетской площади состоялся многолюдный митинг солидарности с кубинским народом, организованный уругвайскими профсоюзами, федерацией студентов, федерацией учителей Уругвая и другими организациями. Выступавшие на митинге осудили политику, проводимую американскими монополиями, которые не могут смириться с революционными преобразованиями на Кубе, в частности, с проведением аграрной реформы.

В палате депутатов национального конгресса Бразилии в защиту кубинской революции выступил депутат Сальвадор Лосако, который резко осудил вмешательство Соединенных Штатов во внутренние дела Кубы. Правительство и народ Бразилии, подчеркнул он, «должны во всеуслышание выразить свою солидарность с народом и правительством Кубы».

ТАСС.

## Военные действия в Алжире

Верховное командование Алжирской национально-освободительной армии опубликовало коммюнике о военных действиях между частями Алжирской национально-освободительной армии и французскими войсками за 11 и 12 ноября этого года. Алжирские части атаковали и уничтожили два французских военных поста. Одновременно алжирские партизаны совершили несколько налетов на французские гарнизоны и полицейские посты. В результате этих операций, говорится в коммюнике, фран-

цузские войска потеряли убитыми 59 и ранеными 40 солдат и офицеров. Уничтожено 14 военных автомашин, 5 танков и один воинский эшелон противника.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

СЕМЕНКОЗ Петр Демьянович, проживающий в пос. Рудном Ижморского района, возбуждает дело о расторжении брака с ДМИТРИЕВОЙ Любовью Петровна, проживающей там же. Дело будет слушаться в Ижморском нарсуде.